

1 **ATA DA CENTÉSIMA VIGÉSIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA**
2 **FACULDADE DE EDUCAÇÃO.** Aos quatro dias do mês de março de hum mil,

3 noventa e oito, reuniu-se na sala do bloco D, 1º. andar, a Congregação
4 da Faculdade de Educação, com a presença dos seguintes membros: Ana Lúcia
5 Goulart de Faria, Ana Luiza Bustamante Smolka, Angel Pino Sirgado, Anita Liberalesso
6 Neri, Antonio Carlos Rodrigues de Amorim, Antonio Miguel, Elizabeth Nogueira Gomes
7 da Silva Mercuri, Eloisa de Mattos Hofling, Guilherme do Val Toledo Prado, João
8 Sebastião de Oliveira Bueno, José Claudinei Lombardi, Lilian Lopes Martin da Silva,
9 Luiz Carlos de Freitas, Maria Carolina Bovério Galzerani, Maria da Glória Marcondes
10 Gohn, Milton José de Almeida, Newton Aquiles von Zuben, Roberta Rabello Fiolo
11 Pozzuto, Roseli Palermo Brenelli e Simone Vital Menegon Perizato. Ausências
12 justificadas: Maria Cristina Menezes, Maria Lavínia Turazzi e Pedro Laudinor
13 Goergen.)

14 **EXPEDIENTE. a)** A Professora **Elizabeth Mercuri** informou que: 1) a idéia
15 sugerida no I Seminário da FE, ocorrido em dezembro/97, foi ótima e tem dado certo.
16 O Grupo já se reuniu algumas vezes e amanhã irá tentar organizar um núcleo básico
17 de discussão; 2) a Coordenação de Licenciatura encaminhará à próxima Congregação:
18 - proposta de reformulação do Curso de Licenciatura diurno do IEL e proposta de
19 criação do Curso de Licenciatura noturna do IEL com entrada específica e; - proposta
20 de criação do Curso de Licenciatura Integrada noturno Física/Química/FE, já aprovada
21 pela Congregação. **b)** O Professor **Newton Aquiles von Zuben** indagou o Sr. Diretor
22 sobre a possibilidade de servidores Técnico-Administrativos fazerem parte das
23 Comissões da Congregação - CCCPS e CEPE - pois assim elas ficariam mais
24 representativas. O Professor **Luiz Carlos de Freitas** disse que deve-se analisar a
25 conveniência ou não deste procedimento. Sugeriu que o Professor Newton Aquiles
26 encaminhe uma proposta formal à Direção. **c)** O Professor **Newton Aquiles von Zuben**
27 solicitou à Direção para que toda a documentação dos Professores-Convitados da FE
28 fossem direcionados de forma há não causar nenhum prejuízo aos mesmos. Ele
29 constatou este problema na semana passada, quando uma docente do DEME não
30 encontrava suas correspondências. O Professor **Luiz Carlos de Freitas** esclareceu
31 que cada Departamento tem suas normas e que esta questão é de inteira
32 responsabilidade dos Departamentos, os quais devem pensar numa maneira para que
33 estes docentes não sejam prejudicados; **d)** A Professora **Lilian L.M. da Silva**
34 comunicou que a Coordenação de Pedagogia: 1) está intensificando as conversas
35 referentes às mudanças no Vestibular/99, pois o prazo de retorno à Convest é
36 pequeno; 2) encontrou dificuldades em alguns Departamentos quanto à distribuição da
37 carga didática. A Coordenação está preocupada, ainda, com a ausência dos docentes
38 em sala de aula. Solicitou aos Srs. Chefes que pensem sobre estes assuntos. **e)** O
39 Professor **Angel Pino Sirgado** informou que: 1) irá trazer à próxima Congregação o
40 balanço/97 e a previsão/98 referente aos recursos financeiros da CAPES; 2) a
41 Coordenação de Pós-Graduação está finalizando o Relatório CAPES. Estão sendo
42 concluídos, também, os pontos que ficaram pendentes na Reformulação do Curso de
43 Pós-Graduação, aprovada na Congregação de dezembro/97, cuja implantação será
44 feita em 1999; 3) o CNPq não terá mais taxa de bancada do nível de mestrado. Para
45 o doutorado os docentes com orientandos já estão sendo chamados para abertura de
46 contas, apesar de não se ter a certeza que a taxa de bancada existirá; 4) na próxima
47 semana o Programa de Pós-Graduação receberá os alunos novos de mestrado e
doutorado, conforme agenda já divulgada pela Secretaria de Eventos. Foi solicitada a

1 colaboração e a presença de todos nas várias atividades programadas. **f)** A Professora
2 **Ana Luiza B. Smolka** informou que: 1) está à disposição de todos a agenda/FE -
3 março-98 contendo toda a programação do mês; 2) está sendo finalizado o Relatório
4 referente ao I Seminário da Faculdade de Educação, ocorrido em dezembro/97, 3)
5 recebeu da Information Empresarial, o projeto final da FE referente ao sistema de
6 informação e banco de dados. A firma apresentou vários encaminhamentos e a Direção
7 está estudando o melhor caminho. O Relatório será apresentado formalmente à FE, ao
8 Centro de Comunicação e à Reitoria. A seguir, o documento será disponibilizado a
9 todos os Diretores de Unidades. 4) ainda está em andamento o trabalho de
10 mapeamento do Setor de Convênios/FE. A previsão para término do trabalho é para
11 abril/98; 5) a reunião do Fórum dos Grupos de Pesquisa será no dia 09/03, às 10:00
12 horas, na sala do bloco D. **g)** O Professor **Luiz Carlos de Freitas**: 1) informou que
13 tendo em vista o ano eleitoral as contratações só podem ocorrer até 30/06/98. Sugeriu,
14 então, que todas as ampliações de tempo passassem para o 2º. semestre e as novas
15 contratações para o 1º. semestre. Solicitou aos Srs. Chefes de Departamento que
16 informem todos os docentes; 2) acusou o recebimento do
17 OF/Circ/MEC/GM/GAB/108/97, encaminhando os textos da versão preliminar dos
18 Parâmetros Curriculares para o Ensino Fundamental de 5ª. a 8ª. Séries, para que a
19 FE apresente suas sugestões. Também recebeu-se solicitação de encaminhamento
20 de sugestões para os parâmetros dos cursos ministrados pelo ensino superior, no
21 nosso caso, Pedagogia Observado o curto espaço de tempo para resposta junto ao
22 Ministério da Educação, os Srs. Membros sugeriram, caso a FE queira manifestar-se,
23 que a Coordenação de Pedagogia faça uma síntese da reestruturação do nosso
24 currículo; 3) acusou, também, o OF/Circ/COC/12/98, solicitando a indicação dos nomes
25 de dois docentes que possam colaborar nos dois turnos da consulta para escolha do
26 Reitor, atuando como mesários. O Professor **Luiz Carlos de Freitas** solicitou aos Srs.
27 Chefes de Departamento que consultem seus docentes e, caso haja interesse de
28 alguém, que a Direção seja comunicada. **II) ORDEM DO DIA. A) Para Ciência: A.1)**
29 **Contribuição do Conselho de Reitores das Universidades Brasileiras ao Plano Nacional**
30 **de Educação. B) Para Homologação: B.1)** Solicitação de reoferecimento das
31 disciplinas EDU-015 - PROEPRE: Fundamentos Teóricos e Prática Pedagógica para
32 a Educação Pré-Escolar e EDU-016 - PROEPRE: Fundamentos Teóricos e Prática
33 Pedagógica para a Escola de 1º. Grau. Período de oferecimento: 04/03 a 16/12/98.
34 Número de vagas: mínimo: 50 máximo: 60. Professora responsável: Orly Zucatto
35 Mantovani de Assis. Parecer favorável da CEPE/FE. Homologado com 05 abstenções
36 a solicitação de reoferecimento das disciplinas, com a observação de que o número de
37 alunos deve ser compatível com as salas de aula da FE, Bloco Anexo, ou então que
38 a disciplina seja alocada fora da Unidade em sala adequada ao número de alunos. **C)**
39 **Para Deliberação:** os itens a seguir relacionados não foram destacados e colocados
40 em votação foram aprovados por unanimidade: **C.1)** Solicitação de abertura de
41 Concurso para Professor Livre Docente na Área de Filosofia da Educação, Disciplina
42 EP-130 - Filosofia da Educação I - DEFHE. **C.3)** Proposta de prorrogação de admissão
43 do Professor Doutor Salvador Antonio Mireles Sandoval, na PE-III, por 03 anos.
44 Parecer favorável do DECISAE. **C.4)** Solicitação de prestação de serviço de assessoria
45 do Professor Doutor Newton Aquiles von Zuben, junto a Universidade de Sorocaba, 08
46 horas semanais, de acordo com a Deliberação CONSU-25/93, Art. 12. A seguir,
47 passou-se a discutir os itens destacados: **C.2)** Propostas de prorrogação na PE-II, por

1 mais 01 ano - Pareceres favoráveis dos Departamentos: Aparecida Neri de Souza -
2 DECISAE e Vera Lúcia Sabongi de Rossi - DASE. O Sr. Diretor solicitou
3 esclarecimentos a respeito da situação das teses das docentes. Foi esclarecido, pelas
4 Sras. Chefes de Departamento, que a Professora Vera tem sua defesa prevista para
5 maio/98 e a Professora Aparecida para início/99. O Professor **Newton Aquiles von**
6 **Zuben** recomendou aos Departamentos que criem as condições necessárias para que
7 seus docentes terminem suas teses. Aprovado por unanimidade. **C.5) Relatórios de**
8 **Atividades - Pareceres dos Departamentos e Coordenações:** Aparecida Neri de Souza -
9 DECISAE, Salma Tannus Muchail - DECISAE, Salvador Antonio Mireles Sandoval -
10 DECISAE e Vera Lúcia Sabongi de Rossi - DASE. A Professora **Anita L. Neri** sugeriu
11 que nos Relatórios de Atividades dos Professores Salvador e Salma fossem retiradas
12 as atividades exercidas em outras Instituições. Houve uma discussão em torno da
13 questão e, por isso, o Sr. Diretor colocou em votação a exclusão destas atividades dos
14 referidos Relatórios, ou sua manutenção em item separado, obtendo-se o seguinte
15 resultado: 06 votos a favor e 10 contra. Ficou decidido, então, que estas atividades
16 continuariam nos Relatórios em item separado. **C.6) OF. Pedagogia/FE/004/98 -**
17 **solicitando a revisão da deliberação que impede a alocação de aula às quartas-feiras**
18 **à tarde. Decidiu-se retirar o item de pauta e solicitar à Coordenação de Pedagogia que**
19 **indique qual o impacto para o corpo docente e discente da FE que esta mudança**
20 **causaria. C.7) OF.CL/FE/13/98 - encaminhando a seguinte proposta de alteração para**
21 **o Catálogo de Graduação vigente: substituição das disciplinas EL-241 - Fundamentos**
22 **da Educação I: Filosofia da Educação, com 02 créditos, oferecida no 2º. semestre dos**
23 **cursos 27 (Educação Física-diurno) e 45 (Educação Física-noturno) e EL-341 -**
24 **Fundamentos da Educação II: História da Educação, com 02 créditos, oferecida no 3º.**
25 **semestre do curso 27 e no 4º. semestre do curso 45, pela disciplina EL-180 -**
26 **Fundamentos Filosóficos da Educação: Filosofia e História da Educação, com 04**
27 **créditos, no 2º. semestre para os dois cursos. Após a Professora **Elizabeth Mercuri****
28 **esclarecer que estas alterações atendem a solicitação do DEFHE, as mesmas foram**
29 **aprovadas por unanimidade. C.8) Parecer da Comissão de Sindicância sobre agressão**
30 **na sala de Informática. O Professor **Luiz Carlos de Freitas** esclareceu que foram**
31 **concluídos os trabalhos da Comissão de Sindicância destinada a apurar a agressão**
32 **de que foi vítima o aluno da Pós-Graduação Arlindo José de Souza Júnior e que está**
33 **tomando as seguintes medidas administrativas: 1- suspensão do funcionário Sr.**
34 **Cláudio Luciano de Paula por 30 dias, sem vencimento; 2- transferência do funcionário**
35 **para outro setor da Faculdade de Educação, onde sua conduta estará sendo**
36 **acompanhada; 3- envolvimento do funcionário em programas de treinamento que**
37 **possam auxiliar seu desempenho e; 4- encaminhamento das recomendações da**
38 **Comissão, referentes ao Laboratório de Informática, à Chefia do Setor para exame e**
39 **agendamento da implementação das medidas que melhorem as condições de trabalho**
40 **dos funcionários e dos usuários. O Professor **Luiz Carlos de Freitas** esclareceu,**
41 **ainda, que a Direção considera que a sugestão da Comissão de Sindicância para**
42 **colocar o funcionário em disponibilidade para transferência para outra Unidade não**
43 **resolve o problema, pois apenas deslocaria o funcionário no interior da própria**
44 **Universidade. O Professor Luiz Carlos esclareceu que, apesar de ser a questão medida**
45 **administrativa de sua alçada, resolveu ouvir a Congregação pois as decisões tomadas,**
46 **pela dimensão do problema, afetam a Instituição como um todo. Julgou oportuno,**
47 **então, ouvir a Congregação. Apesar de não terem sido colocadas em votação, as**

1 medidas foram examinadas e os conselheiros Anita Liberalesso Neri, Antonio Carlos
2 R. de Amorim e Roberta Rabello F. Pozzuto se manifestaram favoráveis a sugestão da
3 Comissão, ou seja, a transferência do servidor para outra Unidade além da suspensão.
4 O Sr. Diretor anunciou sua decisão de não transferir o funcionário, mas confirmou a
5 suspensão do mesmo por 30 dias, nos termos da lei **C.9)** Plano para funcionamento do
6 Setor de Multimeios. Tendo em vista o avançar da hora o referido item será apreciado
7 na próxima reunião. **D) Itens que aguardavam pareceres, na data de fechamento da**
8 **pauta.** Os itens D.1 a D.5 continuam aguardando os pareceres solicitados e voltarão
9 à pauta da próxima reunião. Nada mais havendo a tratar, eu, Sueli Ap. Bonatto redigi
10 e digitei a presente ata, que assino e submeto à apreciação dos Senhores Membros.
11 Campinas, 04 de março de 1998.


Sueli Ap. Bonatto
Secretária da Direção
Faculdade de Educação - UNICAMP